热烈祝贺党的二十大胜利闭幕

2022年10月23日/星期日 本版编辑/李 晖 视觉设计/竹建英

团结奋斗, 谱写新时代中国特色社会主义更绚丽华章

热烈祝贺中国共产党第二十次全国代表大会胜利闭幕

思想之旗领航向,人间正道开新篇。中 国共产党第二十次全国代表大会圆满完成 各项议程和崇高使命,在北京胜利闭幕。 个走过百年奋斗历程、立志于中华民族千秋 伟业、致力于人类和平与发展崇高事业的马 克思主义政党,踔厉奋发、勇毅前行,吹响了 全面建设社会主义现代化国家、全面推进中 华民族伟大复兴的奋进号角。

党的二十大是在全党全国各族人民迈 上全面建设社会主义现代化国家新征程、向 第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开 的一次十分重要的大会。大会选举产生了 新一届中央委员会和中央纪律检查委员会, 通过了关于十九届中央委员会报告的决议、 关于十九届中央纪律检查委员会工作报告 的决议、关于《中国共产党章程(修正案)》的 决议。这是一次高举旗帜、凝聚力量、团结 奋进的大会,在党和国家发展进程中具有极 其重大的历史意义。党的二十大作出的各 项决策部署、取得的各项成果,必将对全面 建设社会主义现代化国家、全面推进中华民 族伟大复兴,对夺取中国特色社会主义新胜 利发挥十分重要的指导和保证作用,

大会高度评价习近平同志代表十九届 中央委员会所作的报告。报告高举中国特 色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想,分析了国际国内 形势,提出了党的二十大主题,回顾总结了 过去五年的工作和新时代十年的伟大变革, 阐述了开辟马克思主义中国化时代化新境 界、中国式现代化的中国特色和本质要求等 重大问题,对全面建设社会主义现代化国 家、全面推进中华民族伟大复兴进行了战略 谋划,对统筹推进"五位一体"总体布局、协 调推进"四个全面"战略布局作出了全面部 署,为新时代新征程党和国家事业发展、实 现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确 立了行动指南。报告是党和人民智慧的结 品,是党团结带领全国各族人民夺取中国特 色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领, 是马克思主义的纲领性文献

大会高度评价十九届中央委员会的工 作,高度评价新时代取得的伟大成就。过去 五年和新时代以来的十年,在党和国家发展 进程中极不寻常、极不平凡。以习近平同志

全局和世界百年未有之大变局,全面贯彻党的 基本理论、基本路线、基本方略,统揽伟大斗 争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,以伟大的 历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任 担当,团结带领全党全国各族人民采取一系列 战略性举措,推进一系列变革性实践,实现一 系列突破性进展,取得一系列标志性成果,攻 克了许多长期没有解决的难题,办成了许多事 关长远的大事要事,经受住了来自政治、经济、 意识形态、自然界等方面的风险挑战者验,创 造了新时代中国特色社会主义的伟大成就,推 动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新 征程,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆 转的历史进程。新时代十年的伟大变革,在 党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展 史、中华民族发展史上具有里程碑意义

习近平新时代中国特色社会主义思想 为新时代党和国家事业发展提供了根本遵 循,是贯穿党的二十大报告的灵魂。党的十 八大以来,我们党坚持把马克思主义基本原 理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统 文化相结合,勇于进行理论探索和创新,以 全新的视野深化对共产党执政规律、社会主 义建设规律、人类社会发展规律的认识,取 得重大理论创新成果,集中体现为习近平新 时代中国特色社会主义思想。党的十九大、 十九届六中全会提出的"十个明确"、"十四个 坚持"、"十三个方面成就"概括了这一思想的 主要内容,必须长期坚持并不断丰富发展。 这一创新理论,科学回答中国之问、世界之 问、人民之问、时代之问,是当代中国马克思 主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和 中国精神的时代精华,实现了马克思主义中 国化时代化新的飞跃,使科学社会主义在二 十一世纪的中国焕发出新的蓬勃生机。党的 二十大明确提出,不断谱写马克思主义中国 化时代化新篇章,是当代中国共产党人的庄 严历史责任。我们要把握好习近平新时代中 国特色社会主义思想的世界观和方法论,坚 持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,坚持 人民至上,坚持自信自立,坚持守正创新,坚 持问题导向,坚持系统观念,坚持胸怀天下, 继续推进实践基础上的理论创新,开辟马克 思主义中国化时代化新境界

两个确立"是党在新时代取得的重大 政治成果,是新时代引领党和国家事业从胜 利走向新的胜利的政治保证,是战胜一切艰 难险阻、应对一切不确定性的最大确定性

取得历史性成就、发生历史性变革,从根本 上讲,在干确立了习近平同志党中央的核心、 全党的核心地位,确立了习近平新时代中国 特色社会主义思想的指导地位。全党要深刻 领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",提高 政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚定 不移在思想上政治上行动上同以习近平同志 为核心的党中央保持高度一致,奋力谱写全 面建设社会主义现代化国家新篇章

"从现在起,中国共产党的中心任务就 是团结带领全国各族人民全面建成社会主 义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标, 以中国式现代化全面推进中华民族伟大复 兴。"党的二十大全面把握党和国家事业发 展新要求、人民群众新期待,明确提出了新 时代新征程中国共产党的使命任务。进入 新时代以来, 党对建设社会主义现代化国家 在认识上不断深入、战略上不断成熟、实践 上不断丰富,成功推进和拓展了中国式现代 中国式现代化扎根中国大地,切合中国 实际,不断丰富和发展人类文明新形态,为 人类实现现代化提供了新的选择。党的二 十大对全面建成社会主义现代化强国两步 走战略安排进行宏观展望,重点部署了未来 五年的战略任务和重大举措。未来五年是 全面建设社会主义现代化国家开局起步的 关键时期,搞好这五年的发展对于实现第二 个百年奋斗目标至关重要。当前,世界百年 未有之大变局加速演进,世界进入新的动荡 变革期。我们必须增强忧患意识,坚持底线 思维,做到居安思危、未雨绸缪,准备经受风 高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。前进道 路上,我们要牢牢把握"坚持和加强党的全 面领导""坚持中国特色社会主义道路""坚 持以人民为中心的发展思想""坚持深化改 革开放""坚持发扬斗争精神"的重大原则, 坚持以中国式现代化全面推进中华民族伟 大复兴,既不走封闭僵化的老路,也不走改 旗易帜的邪路,始终把国家和民族发展放在 自己力量的基点上、把中国发展进步的命运 牢牢掌握在自己手中,不断夺取全面建设社 会主义现代化国家新胜利。

全面建设社会主义现代化国家、全面推 进中华民族伟大复兴,关键在党。我们党作 为世界上最大的马克思主义执政党,要始终 赢得人民拥护、巩固长期执政地位,必须时 刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。

党的自我革命永远在路上,决不能有松劲歇 脚、疲劳厌战的情绪,必须持之以恒推进全 面从严治党,深入推进新时代党的建设新的 伟大工程,以党的自我革命引领社会革命,全 面推进党的自我净化、自我完善、自我革新、 自我提高,使我们党坚守初心使命,始终成为 中国特色社会主义事业的坚强领导核心

全面建设社会主义现代化国家,是一项 伟大而艰巨的事业,前途光明,任重道远。 团结才能胜利,奋斗才会成功。团结奋斗是 中国人民创造历史伟业的必由之路。当前 最重要的任务,就是认真学习贯彻党的二十 大精神,自觉用党的二十大精神统一思想和 行动, 撸起袖子加油干, 一步一个脚印把党 的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见 之于成效。时代呼唤着我们,人民期待着我 们,唯有矢志不渝、笃行不怠,方能不负时 代、不负人民。必须倍加珍惜、始终坚持"五 个必由之路". 咬定青山不放松, 引领和保障 中国特色社会主义巍巍巨轮乘风破浪、行稳 致远。必须充分发挥亿万人民的创造伟力, 始终保持党同人民群众的血肉联系,始终接 受人民批评和监督,始终同人民同呼吸、共 命运、心连心,形成同心共圆中国梦的强大 合力。党用伟大奋斗创造了百年伟业,也-定能用新的伟大奋斗创造新的伟业。

百年成就无比辉煌,百年大党风华正茂 走过苦难辉煌的过去,走在日新月异的现在, 走向光明宏大的未来,中国人民的前进动力更 加强大、奋斗精神更加昂扬、必胜信念更加坚 定,焕发出更为强烈的历史自觉和主动精神, 中国共产党和中国人民正信心百倍推进中华 民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃 我们完全有信心有能力在新时代新征程创造 今世人刮目相看的新的更大奇迹。全党同志 务必不忘初心、牢记使命,务必谦虚谨慎、艰苦 奋斗,务必敢于斗争、善于斗争,坚定历史自 信,增强历史主动,谱写新时代中国特色社会 主义更加绚丽的华章。我们靠闭结奋斗创告 了辉煌历史,还要靠团结奋斗开辟美好未来 让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核 心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大 旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主 义思想,弘扬伟大建党精神,牢记空谈误国、实 干兴邦,坚定信心、同心同德,埋头苦干、奋勇 前进,为全面建设社会主义现代化国家、全面推 进中华民族伟大复兴而团结奋斗!(载今日《人 民日报》新华社北京10月22日电)

(上接第8版)

创造新的伟业一 ——全党全国各族人 民在党的旗帜下团结成"一块坚硬的钢 <mark>铁",心往一处想、劲往一处使,推动中华</mark> 民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航

日出东方,长风浩荡,中华民族伟大复 兴号巨轮再启航。

"新时代的伟大成就是党和人民一道拼 出来、干出来、奋斗出来的!"习近平总书记 指出,全面建设社会主义现代化国家,必须 充分发挥亿万人民的创造伟力。

团结就是力量,团结才能胜利。围绕共 同奋斗目标形成的团结最牢固,依靠紧密团 结进行的奋斗最有力。

团结来自共识的凝聚-

大会开幕这天,从东海之滨到西部边 陲,从林海雪原到南国海岛……亿万人民通 过广播、电视、互联网,聆听了习近平总书记 在人民大会堂所作的报告。

"江山就是人民,人民就是江山。中国 共产党领导人民打江山、守江山,守的是人

民的心。"总书记铿锵有力的话语,传向千家 万户,传遍天南海北。

"这些天,大家都说,人民大会堂离我们 村子很近很近。"现场聆听报告后,云南省大 关县玉碗镇石灰村党总支书记王荣代表带 来了乡亲们朴素的心声。

千里之外的内蒙古达拉特旗,基层干部 李电波听完报告后格外振奋。2020年,李电 波在互联网上写下发展"互助性养老"建议 被采纳吸收到党的十九届五中全会通过的 "十四五"规划和2035年远景目标建议。今 年,他又写下自己对生态文明建设的思考。

中国城市规划设计研究院上海分院院长 孙娟代表对二十大报告中提出的"人民城市为 人民"格外有感触。讨论现场,她讲述了上海 普陀区曹杨新村改造项目带来的变化。"老丁 人们住进新房后的欣喜表情,我永生难忘。"孙 娟说,"人民城市人民建、人民城市为人民,我 在自己的工作实践中找到了鲜明印证。

会场内外,党的意志、人民的意愿达到 高度一致。

共识激发奋斗的力量一

全面建设社会主义现代化国家,是一项

伟大而艰巨的事业,前途光明,任重道远。 应对世界之变、经受重大考验、迎战惊涛骇 浪,唯有奋斗不息。

67岁的中国工程院院十朱有勇代表,自 称是中国工程院在云南澜沧县驻村科技特 派员。他60岁时投身脱贫攻坚,把实验室 搬到田间地头。朱有勇说:"我将继续扎根 在乡村振兴的第一线,为广大农民群众的美 好生活而努力奋斗。'

59岁的其美多吉代表从业30多年,一 直驾驶邮车在雪线邮路上运送邮件。隧道 开通后,邮路通行时间缩短了,其美多吉和 同事们将当地装满特产的包裹从山里带出 来,为乡亲们开辟致富路。

'80后" 航天员王亚平代表 2013 年首次 飞天,一年前再次飞天。她说:"心有翼,梦 无垠。我们始终准备为党出征,用实际行动 书写对党和人民的无限忠诚。"

亿万中华儿女往前迈出的每一步,都将 汇聚成中华民族昂扬奋进的历史洪流。

习近平总书记强调,当前最重要的任 务,就是撸起袖子加油干,一步一个脚印把 党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、

湖南省韶山市韶山村党委书记毛春山代 表表示, 同去后要深入学习贯彻党的二十大 精神,用好红色资源,赓续红色基因,走好新 时代的长征路。来自中国农村改革发源地的 安徽省凤阳县小岗村党委书记周群之代表 说:"我们要以党的二十大精神为指引,改革 创新、敢为人先、走在以改革促发展的前列。"

新起点、再出发,中国共产党带领中国 人民豪情满怀走好必由之路

坚持党的全面领导是坚持和发展中国 特色社会主义的必由之路,中国特色社会主 义是实现中华民族伟大复兴的必由之路,团 结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之 路,贯彻新发展理念是新时代我国发展壮大 的必由之路,全面从严治党是党永葆生机活 力、走好新的赶考之路的必由之路。

号角嘹亮, 步履铿锵。

让我们紧密团结在以习近平同志为核 心的党中央周围,坚定信心、同心同德,埋头 苦干、奋勇前进,为全面建设社会主义现代 化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结 奋斗! 据新华社北京10月22日电